



4日,以军士兵从加沙返回以色列南部与加沙边境的一处阵地后在梅卡瓦坦克上休息。新华社/基尼图片社

乌克兰危机

俄罗斯推迟与日本磋商争议领土问题

据新华社莫斯科8月5日电 俄罗斯外交部新闻司副司长扎哈罗娃5日说,由于日本批准对俄实施新一轮制裁,两国副外长原定8月底就南千岛群岛(日本称“北方四岛”)争议领土问题磋商将推迟举行。日本7月28日宣布冻结与克里米亚入俄及乌克兰东部动荡局势直接相关的个人或团体在日资产;同时,日方将按照欧洲复兴开发银行最新决定,冻结对俄罗斯境内新项目的投资;限制从克里米亚进口商品。

俄或限制欧洲使用西伯利亚航线

本报综合新华社8月5日电 俄罗斯《导报》5日报道,俄罗斯可能限制或禁止欧洲航空公司使用飞越西伯利亚的航线,以回应欧盟制裁。《导报》报道,俄外交部和交通部正在进行讨论,一旦限制航线,将导致欧洲航空公司飞往亚洲的航班成本上升。目前,俄交通部和民航部门拒绝就这一报道发表评论。

此前一天,俄最大的私营石油公司卢克石油公司宣布,将出售公司在捷克、匈牙利、斯洛伐克3个中欧国家设立的全部138个加油站。卢克石油公司表示,这是公司优化业务的一部分,但媒体认为,这与西方国家因乌克兰问题制裁俄罗斯有关。卢克石油公司此前已撤出在乌克兰的业务。

白俄罗斯总统卢卡申科4日在电话中告诉乌克兰总统波罗申科,白俄将帮助乌克兰确保其经济中有石油产品。白俄有两座大型精炼厂,主要依赖从俄罗斯进口的石油。根据与俄罗斯签订的关税同盟国协定,俄同意今年向白俄输送2300万吨免税石油,而白俄则向俄支付出口石油产品的税款作为回报。

数百乌军士兵入俄 难说被迫还是避难

据新华社8月5日电 乌克兰国防部发言人利森科4日说,311名乌军士兵和边境守卫当天凌晨在乌东部与民间武装交火时被迫进入俄罗斯境内。乌克兰当局目前正与俄方谈判,争取让这些士兵回国。但俄罗斯当天表示,这批乌军士兵进入俄罗斯是为了寻求避难。此外,俄方还说,这批士兵共有438人。俄罗斯外长拉夫罗夫说,俄将为这批乌克兰士兵回国提供便利,但他暗示,一旦回国,这批士兵可能会被当做逃兵对待。

目前,乌政府军已包围了东部民间武装控制的第二大城市卢甘斯克,并逼近民间武装最大的据点顿涅茨克。路透社认为,在乌东部战况正紧的情况下,各方都希望利用此次乌军士兵进入俄罗斯事件进行宣传,争取舆论支持。

俄2.7万名游客被迫滞留海外

据新华社8月5日电 俄罗斯涉外旅行社协会“旅行帮助”4日说,受乌克兰危机影响,近几星期以来,已有4家俄罗斯旅行社破产,超过2.7万名俄罗斯游客滞留海外。“旅行帮助”说,正试图帮助滞留者从其他旅行社包租的航班中寻找空余座位。

3日中止业务的拉伯林斯旅行社解释说,“负面的政治和经济局势影响订单数量”,卢布贬值“打击了俄罗斯人的购买力”。法新社说,西方制裁尚未对俄罗斯经济造成重大影响,但卢布从去年9月的峰值下滑11%。卢布贬值造成俄罗斯涉外旅行社利润下降。受到制裁影响,俄国营廉价航空公司多布罗列特航空公司与一些西方企业的波音客机租赁合同被迫取消,这家航空公司运营不足两个月后停航。

停火,撤军

以巴同意间接和谈,以军全部撤出加沙

以军完成摧毁跨境地道任务



4日,在加沙与以色列边境附近,从加沙撤回的以军士兵互相拥抱。新华社/路透

以色列安全内阁4日晚同意停火72小时。在此期间,以色列将派出代表团前往开罗,为实现长期停火进行谈判。以色列电视台报道说,在停火期间,以军仍会定位加沙秘密地道。以军5日发表声明称,以军装甲车和步兵已在72小时停火开始前撤出加沙。本轮停火从当地时间5日8时开始。

以军发言人莱内尔5日说,地面部队的目标之一是摧毁哈马斯的跨境地道,现在“任务已经完成”。按以军的说法,一共摧毁了32条地道,“它们是哈马斯的战略方案之一,大概耗资1亿美元,而我们现在消除了这种威胁”。莱内尔说,以军士兵和坦克现在重新部署在加沙地带外围的防御点,一旦遭遇袭击,以军打算重新开始战斗。目前,以色列紧急征召的预备役士兵还未接到解散令。

就在5日停火生效前,哈马斯下属武装派别“卡桑旅”从加沙地带向以色列境内发射了20枚左右火箭弹。据称,有弹片落入耶路撒冷市区,所幸没有造成人员伤亡。作为报复,以军战机轰炸加沙地带南部城镇汗尤尼斯的多处目标,以军坦克和军舰则分别向加沙东部和北部开火。

巴方欲起诉以方犯下战争罪



4日,在人道主义停火期间,一名巴勒斯坦妇女回到位于加沙北部的家中。新华社发

5日,巴勒斯坦外交部长马勒基抵达荷兰并与国际刑事法院检察官碰面。他告诉媒体记者,巴方准备以战争罪名起诉以色列。“过去28天来,有明确证据证明以方犯下战争罪。”他说。路透社评述,如果让国际刑事法院受理这一案件,巴勒斯坦首先得成为这一法院的缔约国。

加沙地带4日夜至5日凌晨迎来以军“护刃行动”开始以来最平静的一个夜晚,没有巴勒斯坦人在当晚伤亡。加沙城居民佩兴丝说,与以往几次人道主义停火不同,这次以军撤出了加沙地带。有以色列媒体称,以军“护刃行动”已经结束。5日,不少加沙人走出避难所,返回家园,却满眼都是废墟。大批加沙人走上街头,购买食品、药品等生活必需品,加沙主要市场和道路迎来久违的喧闹。

以军“护刃行动”5日进入第29天。据巴方卫生部门统计显示,行动已造成1867名巴勒斯坦人死亡,9563人受伤,加沙地带1000多栋房屋受损,40余万人流离失所。军事冲突也造成了以色列方面67人死亡,其中包括64名士兵、2名以色列平民和1名泰国劳工。综合新华社消息

世卫:埃博拉疫情已致死887人

美国一女传教士在西非染病被送回国治疗

世界卫生组织4日通报说,截至8月1日,几内亚、利比里亚、塞拉利昂和尼日利亚共计报告埃博拉病毒造成的累计病例数达1603例,其中887例死亡。世界银行和非洲发展银行4日宣布,将为几内亚、利比里亚和塞拉利昂三国提供总计2.6亿美元的紧急援助。

人口大国尼日利亚现疫情

非洲人口第一大国尼日利亚的埃博拉疫情较受外界关注。尼日利亚卫生部长丘库4日表示,拉各斯市的一名医生在治疗一名感染埃博拉病毒的利比里亚病患时感染病毒,成为该国第二个埃博拉确诊病例。

法国《费加罗报》4日报道,“无国界医生”组织成员萨吕缪博士表示,在西非的埃博拉疫情处于“失控”状态,但并非“不可控制”。萨吕缪说,本次埃博拉出血热疫情于今年2月首先在



4日,美国纽约收治疑似埃博拉病例的芒特西奈医院。新华社/路透

在几内亚暴发,但相应的应对措施启动滞后,导致西非出现多个疫情集中暴发中心。他说,埃博拉疫情是首次在几内亚、塞拉利昂和利比里亚三国大规模暴发,当地人民普遍对该疾病缺乏了解,因而增加了恐惧情绪。另一方面,上述三国所在

地区人员流动非常频繁,客观上加速了疫情蔓延。

纽约现疑似病例全市紧张

美国纽约芒特西奈医院4日发布消息,称发现1例疑似埃博拉病例。当天早些时候一名

男性病患因高烧和肠胃不适,来到该院急诊就医。这名男子自称曾到过西非某国旅行,医院随即将他隔离并进行一系列检查。虽然纽约市卫生局稍后发布新闻称,芒特西奈医院与美国疾控中心对患者病理标本分析后认为,该病例不像是感染了埃博拉病毒,但这引发纽约市民的高度关注。美国疾控中心表示,将继续对该病例进行分析。

本月2日,一名在西非利比里亚感染埃博拉病毒的美国医生布兰特利被接回国,目前正在埃默里大学医院隔离治疗,病情正在好转。据称,这是感染埃博拉病毒的患者首次进入美国。引发不少民众对病毒在美国本土蔓延的担忧。美国还有一名女传教士赖特博尔也在利比里亚救治埃博拉患者期间感染病毒。据悉,她也会在5日被送往埃默里大学医院治疗。

据新华社、中新社、国际在线